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Exercice 1. (2 points)

1) Déterminer le développement limité de Vittx+1-vxi-x+1.
2) Déduire de a)

Imyxi+x+1—Jxi—x+1.

P

Exercice 2. (2 points)
Soit f la fonction définie dans R par f(x,v) = x%v? + xy.
1) Déterminer I’approximation quadratique de f au voisinage Xg = (x¢.¥0))

2) Donner, en utilisant P’approximation affine, une valeur approximative de
F(2,997, —2,002).

3) Donner, en utilisant 1’approximation quadratique, une valeur approchée de
(2,997, —2,002).

Exercice 3. (2 points)

Soient deux nombres réels strictement positifs a et b distincts.

tla-by _ at Bt
1) Déterminer deux réels a et /§ tels que, pour tout réel t : 7z tal(ti4h) | fi4p | fiha
»toc t{z—b)
=] = s,
2) Calculer 0 (ritai(e)

Exercice 4. (1,5 points)

xtay+tz+t=1
x+y+az+it=1

fm +y4+z+t=1
Résoudre et discuter le systéme d’équations suivant : l

x+yv+z+at=b

Exercice 5. (2,5 points)

/1 1 11
A. On considére la matrice 4 = (1 NG )
M1 1.
1) Calculer les valeurs propres de la matrice A.
2) Lamatrice A est-elle diagonalisable ? Est-elle inversible ?
3) Déterminer le vecteur propre associé a chaque valeur propre.

4) Déduire de 1) et 3) une décomposition de la matrice A.

1 1 11y°
5) Calculer A" ={1 1 1| ,arecnz=1
.5 T A




Exercice 6. (1 point)
Soit n € N*. Simplifier la somme :

3k + 8
5, =

= 2 kT 23k

Exercice 7. (1 point)

: . < : n=1 a :lz?l'i_ai
Soit une suite de réels donnée par a, = 1 et pour tout entier naturel ** = *r Yy x k=0 '

Montrer que pour tout entier positifn,ona ¢ < a, < 1.

Exercice 8. (8 points)

) ) PR 7 x
On considére la fonction f définie sur ]0 ; +=[ par f (3‘.) = TR )

«+1/

2) Etudier les variations de la fonction f sur J0; +=[.

* 3) Soit @ un réel strictement positif. A 1’aide d’une intégration par parties, calculer

s i a P - )
| In |m) dx puis J; fladdx.

ktld 1 o
4) Soit k un entier naturel non nul. Démontrer que J ¥ ;dx = £ f (k)
5) Déduire de 3) que 0 = flk) = et}
an -

6) Pour tout entier naturel non nul n on pose : 5?’-1 = Ean kik+1)

a. Simplifier S,,.

b. Montrer que la suite {5 n)nem’“ est convergente.

c. Déterminer la limite de la suite {3 n ),ne;g*.

d. Montrer que, pour tout entier naturel non nul n, 0= Zi’;u f ”‘} £S5 n

e. Déterminer iiln;q.++»=(§,‘§.’in UC)J

7) On considere la suite wﬂ)neﬁi' définie par ¥n = E’k=n %

. n pry .
a. Exprimer E;(.—_nf (%) en fonction de s,
b. Déduire de a que la suite (U Jnen est convergente.

c. Déterminer la limite de la suite 4:’-%:’:;&4\-“-
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